<u>2011-08-11</u> Интернет-дайджест по событиям в Л ивии □ 42
Каддафи наступает и побеждает
Гол в пользу Каддафи: правительственные войска выбили мятежников из города Зинтан.
В Ливии серьезный удар по оппозиции нанесли войска Муаммара Каддафи. Им удалось выбить "крыс" из окрестностей города Зинтан, который контрреволюционеры пытались взять в надежде на первую за последнее время крупную победу.
Правда, вместо этого пришлось отступить с потерями— 7 убитых и десятки раненых. Успешное контрнаступление воодушевило сторонников Каддафи, сын лидера Джамахирии Сейф аль-Ислам пообещал продолжать борьбу с мятежниками, пока не удастся освободить занятые оппозицией города, сообщает НТВ
http://www.ntv.ru/novosti/235115/

Кто убил мятежного генерала?

Ливия: Мятежники сражаются между собой

Я писал в прошлую субботу: убийство мятежного генерала Абдель Фаттах Юниса приведёт к хаосу. Он не заставил себя долго ждать.

Убийство было совершено, по всей вероятности, радикальной исламистской фракцией «Аль-Каиды» Национального совета переходного периода (НСПП), который сегодня находится в состоянии кровавого распада.

Союз из нескольких племен Вафаллах (около одного миллиона человек, 1/6 часть населения), объединившихся под руководством шейха Али, объявил войну фракции НСПП. Той, которую он подозревает в убийстве генерала Юниса. В Ливии племенная система определяет баланс власти в армии, и без Вафаллах НСПП - ничто. Или почти ничто. После отхода крупнейших племен востока Ливии к шейху Али, альянс пришёл в упадок. Вначале было убито несколько человек как среди членов аль-Каиды, так и среди клана Вафаллах. Сразу после этого, при поддержке танков и вертолётов Катара (нам говорят, что там якобы нет сухопутных иностранных войск) французско-британский-американский спецназ открыл огонь по членам клана Вафаллах на улицах Бенгази. Новость распространилась с быстротой молнии, и некоторые племена Ливии, которые до сих пор держали определенный нейтралитет, немедленно сплотились, начав «восстание в восстании».

Как заявил заместитель министра иностранных дел Ливии доктор Халед Каим, все больше и больше племён в гневе присоединяется к Вафаллах и направляется к Бенгази.

Вы должны знать, что в борьбе с Аль-Каидой в НСПП Вафаллах столкнулся непосредственно с их субъективными союзниками в лице... ЦРУ! Никогда не надо забывать, кто стоял у истоков Аль-Каиды: Мактаб аль-Хадамат Абдулла Азам, при помощи посланцев Рональда Рейгана, во имя борьбы с «империей зла» того времени, то есть бывшим СССР.

Другая фракция НСПП, тоже находящаяся под прицелом Вафаллах, также поддерживается ЦРУ и его союзниками. Это Национальный фронт спасения Ливии, специально организованный против Каддафи, но он не имеет никакого отношения к Ливии, кроме названия. Он появился в Судане, затем переместился в США неподалеку от Вашингтона (округ Колумбия в Северной Вирджинии, а потом мигрировал обратно под руководством террориста Хифтер Халифа. Бывший полковник Каддафи стал «контрреволюционером» на службе США, в том числе в Чаде в поддержку Хабре, против Каддафи. Эта операция закончилась для него поражением.

Заместитель министра Алжира Абделькадер Мессахель заявил, что он «обеспокоен» увеличением активности в соседней Ливии и странах исламского Магриба AQMI, североафриканского крыла Аль-Каиды. Один из её лидеров, Абдул Аль Хасад, объединил усилия в борьбе с Каддафи после того, как вернулся из Афганистана, и он тренировал сотни «мятежников» под доброжелательным присмотром террористов НАТО. А ведь ещё совсем недавно Соединенные Штаты сотрудничали с ливийским правительством, которое преследовало ливийские исламские боевые группы и AQMI, которые ныне присоединилась к «мятежникам», при поддержке западной коалиции.

По данным сайта mathaba.net, конфронтация привела к 120 убитым в Бенгази, но информацию трудно проверить. Как сообщалось в течение нескольких месяцев на сайте, НСПП пообещало к Рамадану деньги, но их никто не видел. Аналогично было в Ираке, где на взлетной полосе в аэропорту Багдада видели целые поддоны с пачками долларов, которые исчезли как по мановению волшебной палочки. Обещание выдать по 500 долларов на семью, чтобы заткнуть рот недовольным, было снижено до \$100. Будет ли этого достаточно, чтобы отпраздновать Рамадан? Но и эти деньги пока не были распределены. Это ещё более увеличивает обиду по отношению к НСПП.

У народа Ливии украдены 32 млрд. долларов государственных активов ливийского правительства и это делает из Средиземного моря регион пиратства, хаоса и войны.

Эрик Фери (Eric Fery)

Перевод с французского (с сокращениями) – Александр Сивов

http://www.apn-spb.ru/opinions/article9051.htm

Генерала Юниса убили бойцы «Бригады мучеников 17 февраля»

Член так называемого "Национального переходного совета" объявил, что офицер службы безопасности Бригады Мучеников 17 февраля, сознался в том что убил генерала Юниса после того как в четверг забрал его из штаб-квартиры в Брега.

Газета «Tripoli Post» сообщает, что член НПС, г-н Тархуни сказал, что "Командир ополчения (милиции) сейчас находится в тюрьме", но другие участники нападения всё еще на свободе, и добавил что "мотивы преступления остаются неясными. Мы не знаем, на кого они работают". Командир убийц настаивает, что он не отдавал приказ, но стреляли именно его подчиненные. Все они находятся в бегах и НПС сообщает что за ними идёт охота.

Г-н Тархуни, заверил всех, что ситуация находится под контролем и что это просто «чёрная полоса». Однако, в сообщениях из столицы мятежников говорится, что атмосфера там густо насыщена недоверием и подозрениями. Имеются большие опасения по поводу возникновения конфликта между племенем [генерала Юниса] и ополченческой бригадой после убийства генерала.

Другой лидер мятежников, друг убитого генерала, который был с ним в момент гибели, подтвердил, что группа, ответственная за убийство, была из ополчения, из «Бригады мучеников 17 февраля», точнее из подразделения называющегося «Бригада Обайда-ибн-Яррах» (Obaida Ibn Jarrah Brigade).

Бригада Обайда-ибн-Яррах — известная исламская группа, названная в честь видного командира мусульманских армий, который был соратником пророка Мохаммеда и одним из 10 заслуженных человек, попавших после смерти в рай. Известно также, что многие из лидеров Бригады Мучеников, в которую входит Бригада Обайда-ибн-Яррах, принадлежат к Ливийской исламской боевой группе (Libyan Islamic Fighting Group - LIFG), организацией тесно связанной с Аль-Каидой. Степень влияния, которую исламисты имеют в Бригаде, не ясна.

Как подозревают, одним из ключевых мотивов преступления была месть за ту роль, которую Юнис играл в жестоком подавлении LIFG в 1990-х. К тому же были подозрения, что Юнис тайно сговаривался с Каддафи и передавал военные сведения. Бригада Мучеников сказала, что у них есть доказательства которые скоро будут представлены.

Мотив мести и подозрение в измене, кажется, подтверждаются сообщениями об обстоятельствах смерти генерала. Согласно словам лидера повстанцев и друга Юниса, Мохаммеда Агоери, который присутствовал там, убийцы, подъехавшие к автомобилю Юниса, называли его предателем и кричали что это месть за их отца, который умер в Дерна.

Дерна - бедный город на востоке, который был цитаделью исламистов и известен тем, что послал огромное число моджахедов на борьбу против русских в Афганистане и в помощь Аль-Каиде в Ираке. Некоторые из ведущих командиров Бригады Мучеников - ветераны тех войн.

И всё же, очень много вопросов об обстоятельствах арест Юниса и последующую смерть, остаются без ответов. О его смерти не объявляли официально до 22:00 в четверг, хотя его сторонники требовали его освобождения ещё с утра, а, к полудню, его смерть стала известна всем в Бенгази.

Точная хронология и детали событий все еще остаются неясными, из-за неправильных и противоречивых заявлений сделанных за прошедшие три дня руководителем НПС, Абделем Джалилом и другими лидерами. Сначала г-н Джалил сказал, что за убийство ответственны про-каддафистские силы, и что один из них был арестован. Тогда же он говорил, что тела не найдены, но это противоречило более раннему заявлению офицера охраны, который сказал, что они нашли тела Юниса и двух из его полковников, и идентифицировали генерала, несмотря на то что тело было обуглено.

Одни говорят, что Юниса держали со среды и всё произошло после того, как его отпустили после допроса в Бенгази. Другие, что он был взят из его штаб-квартиры в Брега и убит по дороге в Бенгази. Западные державы потребовали провести тщательное расследование, и ПНС уже объявил о его начале.

Но вот только неясно, как они собираются его проводить. ПНС попал в очень трудное положение. Он будет находиться под давлением со стороны племени Юниса и лояльных солдат которые будут требовать осудить группу Обайда-ибн-Яррах и Бригаду Мучеников, в которую те входят. Однако, Мученики - самое сильное подразделение среди мятежников, бойцы Бригады известны своей жестокостью и боеспособностью.

Один из лидеров повстанцев сказал агентству Рейтер, что руководитель НПС, "Абдель Джалил не может обвинять непосредственно исламистов, потому что он боится их. И я не думаю, что расследование приведет к чему-нибудь. Они не посмеют трогать исламистов".

Племя генерала Юниса, Обейди (Obeidi) - также большая сила, это самое многочисленное племеня на повстанческом востоке, его поддержку ПНС не может позволить себе потерять. Многие из соплеменников Юниса и лояльных войск говорят, что ПНС частично виноват в смерти генерала, или, что ещё хуже, что они были замешаны в этом.

Вдобавок ко всему этому проблема – был ли Юнис предателем. До сих пор ПНС защищал его, называя героем революции и объявив три дня траура по случаю его смерти. Что они скажут, если его предательство будет доказано, неизвестно.

Ситуация в целом вызывает большую тревогу. Насколько глубок раскол и что теперь будут делать соплеменники Юниса и войска, не ясно. В четверг ночью они в ярости атаковали пресс-конференцию ПНС. В пятницу утром, после ночи гнева, Бенгази был разбужен орудийным огнём лоялистов Юниса.

Тысячи людей, составлявших похоронную процессию Юниса, вечером того же дня, были главным образом представителями его родного племени, а не более широкого населения. На похоронах генерала прозвучал салют из 300 винтовок, а его сын бросил в толпу клич - "Мы хотим, чтобы Муаммар Каддафи возвратился! Мы хотим зеленый флаг назад!"

Джон Симпсон из Би-би-си полагает, что смерть генерала может даже усилить мятежников, сведя все их силы под одну команду. Однако, британская «Guardian» имеет другое мнение - "Его необъясненная смерть может оставить опасный вакуум власти". Пока нет никаких сообщений о моральном состоянии повстанцев в тылу и на фронте, и еще неизвестно, будут ли войска Юниса воевать рядом или под командой кого-либо от Бригады Мучеников.

Убийство - серьезное затруднение для США, которые две недели назад сделали резкий поворот, признав ПНС в Контактной группе. Хилари Клинтон сказала в тот момент, что представление ПНС на конференции убедило ее в их способности вести новую Ливию. В ещё более затруднительном положении оказалась Великобритания, которая только за день до убийства объявила о решении признать наконец ПНС из-за его "растущей законности, компетентности и успеха".

Каддафи, тем временем, выжимает из ситуации всё что только можно, говоря, что это - доказательство роли Аль-Каиды среди мятежников и что убийство показывает, что ПНС никогда не смог бы руководить Ливией. Что же касается НАТО и Запада, то очень хорошо написала «Guardian» : «они знают против кого они борются, но они все же должны решить, вместе с кем они борются».

http://perevodika.ru/articles/19330.html

Ливийский кризис НАТО: без Норвегии и Италии

Война в Ливии лишний раз продемонстрировала уязвимые места Североатлантического альянса. В первую очередь — отсутствие единства. Свое участие в операции прекратила Норвегия, на том же пути Италия. Напомним, что в начале апреля США прекратили бомбардировки ливийской территории, и поэтому основная нагрузка в нелегком деле демократизации легла на плечи европейских членов НАТО.

Участвовавшие в агрессии американские боевые самолеты (90 единиц) составляли почти половину задействованных против Каддафи сил. Остальные 109 были предоставлены прочими союзниками альянса. Наибольший после американцев вклад в бомбардировки внесла Франция (33 боевых самолета), далее Великобритания (17 самолетов), Италия (16), Канада (11). Турция и Нидерланды предоставили по семь крылатых машин, Испания, Бельгия и Норвегия — по шесть, Дания — четыре и два — Греция.

Руководство НАТО принимало титанические усилия для создания антиливийской коалиции. Однако "гора родила мышь". К участию в агрессии против Ливии удалось привлечь лишь Иорданию, Эмираты и Катар. Правда, практической пользы от этого было немного, поскольку эти арабские страны пожертвовали на алтарь ливийской демократии в общей сложности лишь несколько боевых самолетов, причем один из них, иорданский F-16, быстро вышел из строя.

Вполне ожидаемым было то, что противники Каддафи в качестве причин падения F-16 называли "технические неполадки", тогда как источники из Триполи уверяют, что он был сбит огнем ливийской ПВО.

На этом фоне поведение норвежских и итальянских союзников по НАТО заставляет задуматься о том, кто заполнит возникший вакуум. По информации представителя норвежской армии полковника Петтера Линдквиста, всего за время своего участия в агрессии против Ливии Норвегия осуществила 589 боевых самолетовылетов. Таким образом, шесть норвежских F-16 выполнили 10 процентов всех боевых вылетов альянса против Каддафи. Напомним, что ранее Осло объясняло свое бегство с поля боя дороговизной операции. Кроме того, по словам главы норвежского оборонного ведомства, "у ВВС Норвегии небольшой авиапарк, и страна не может позволить себе длительное участие большого количества истребителей" в подобных операциях.

Но куда более негативное влияние на исход операции вызывает поведение Италии,

которая предоставила в распоряжение НАТО третью по численности авиационную группировку. Сейчас итальянское участие в операции, по сути, номинальное. После того как 7 июля 2011 года правительство страны урезало финансирование операции против Ливии на две трети, итальянские боевые самолеты резко ограничили участие в бомбардировках Ливии. По информации из Рима, сейчас помощь Италии в борьбе с режимом Каддафи сводится в основном к разведывательным полетам и предоставлению авиации альянса своих военно-воздушных баз.

Итальянские СМИ в числе главных причин, заставивших Рим отказаться от дальнейшего участия в агрессии, называют трусость Берлускони, которому, по старой итальянской традиции, победы на любовном фронте даются куда легче, чем в настоящих сражениях. "В опасности не только моя жизнь, но и жизнь моих детей. Я получил информацию из достоверных источников о том, что Каддафи дал приказ убить меня", — пожаловался итальянский премьер журналистам.

В самом альянсе бегство Италии и Норвегии стараются особенно не замечать. Однако это получается довольно плохо. Руководство НАТО уверяет, что бомбардировки Ливии продолжатся.

Как заявил министр обороны Великобритании Лиам Фокс, Лондон не собирается ограничиваться временными рамками в деле свержения Каддафи. Ему вторит его французский коллега Жерар Лонге, который заверил, что Франция продолжит военное давление против режима Каддафи "до победы". Французский военный опасается: "Если у Муаммара Каддафи возникнет ощущение, что время работает на него, он будет разыгрывать эту карту до конца". Однако, по словам официального представителя командования операцией "Объединенного защитника" Майка Бракена, кампанию неизбежно придется "перекраивать".

Вот только большой вопрос, как "укротить" Каддафи имеющимися ослабленными силами. Руководство британских ВВС еще в мае признало, что их подопечные не в состоянии нести продолжительную боевую нагрузку одновременно в Афганистане и Ливии. Возможности французов не многим больше. И дело даже не в том, что пятая часть их боевой авиации охраняет заморские территории, разбросанные по всему земному шару. Просто дальнейшее увеличение авиационной группировки, работающей против Ливии, слишком обременительно для французского военного бюджета. Достаточно упомянуть о стоимости применяемых французами "новейших" ракет "Скальп" по 850 тысяч евро за штуку. Ранее источники в самом НАТО сообщали о том, что запасы высокоточного дорогостоящего оружия на исходе.

Правда, Жерар Лонге предлагает добиться того, чтобы "население Триполи восстало". Главное теперь - убедить в этом ливийцев, имеющих благодаря Каддафи такие социальные льготы, о которых не мечтало даже население западных стран.

Таким образом, пока ливийцы в массовом порядке проявляют политическую близорукость и нежелание принимать ценности западной демократии, приходится их бить. Тот же Лонге признал: Франция хотела бы, чтобы партнеры по Евросоюзу, в частности Германия, Испания и Польша, а также страны Северной Европы, поддерживали бы ее более активно".

Однако здесь имеются большие проблемы. С самого начала Германия выступала против военного решения. Испания, хотя и предоставила в распоряжение НАТО шесть боевых самолетов, строго-настрого запретила своим летчикам совершать боевые вылеты против Ливии. Поэтому они ограничиваются разведывательными полетами.

Швеция, которая не является членом НАТО, в самом начале направила против Каддафи эскадрилью своих ВВС, которая, по данным шведских источников, так и не внесла никакого вклада в избавление мира от ливийского Саурона. Стокгольм сослался на проблемы технического характера.

Что касается Польши, то ее представители успели засветиться в Бенгази, поддержав тем самым прогресс "арабской демократии". Но, видимо, гордые поляки посчитали, что словесной поддержки НАТО будет вполне достаточно для свержения ливийского "тирана", и по этой причине предпочитают воевать с ним издалека.

Впрочем, альянс использовал еще далеко не все возможности. Судя по всему, Брюссель все-таки намерен надавить на некоторых неофитов из числа прибалтийских и восточноевропейских стран, воспользовавшихся их бедственным экономическим положением. Но способны ли они переломить ситуацию?

Кое-кто в связи с этим уже говорит о поражении НАТО. Но, увы, это преждевременные выводы. "У этой интервенции есть своя цена, но она будет стоить значительно дороже,

если мы не доведем ее до конца", — обещает министр обороны Франции.

Как известно, срок бомбардировок НАТО продлен до 30 сентября 2011 года. И поскольку прогресса не видно (напротив, поддерживаемые мятежники то и дело вступают в междоусобные схватки), все чаще вполголоса в Лондоне и Париже говорят о подготовке к сухопутной операции. (КОММЕНТАРИЙ - однако, воевать на земле - это им не с воздуха палить, тут уж грузы-200 обеспечены!)

Сергей Балмасов

http://www.pravda.ru/world/europe/02-08-2011/1086166-nordital-1/

TEM BPEMEHEM...

Италия проголосовала за сокращение военного контингента за рубежом

Нижняя палата итальянского парламента поддержала план сокращения войск, базирующихся за пределами страны, сообщают зарубежные СМИ. До конца 2011 года на родину вернутся около 2 тысяч итальянских солдат, 884 из них покинут Ливию. Из Ливана будет выведено 700 военнослужащих.

Выводить войска из Афганистана до конца этого года власти Италии не планируют.

Глава МИД Италии Франко Фраттини ранее заявил, что первые итальянские части начнут покидать Афганистан в январе 2012 года.

По сообщению местных СМИ, число итальянских военных за рубежом сократится с 9,2

тысячи до 7,2 тысячи. Это позволит властям сэкономить более 120 млн евро.
Между тем палата депутатов одобрила законопроект о выделении дополнительных средств на проведение военных операций за рубежом во второй половине 2011 года.
"За" проголосовали 493 депутата, 22 выступили против и еще 15 воздержались.
В соответствии с законопроектом, власти Италии планируют направить в Афганистан 16,5 млн евро.
http://rus.ruvr.ru/2011/08/02/54098250.html
КОММЕНТАРИЙ: Империалисты понимают в глубине души, что их ждет экономический кризис, однако, совсем отказаться от своей хищнической сути не могут. Одной рукой сокращают военный бюджет, другой рукой снова выделяют деньги на внешнеполитические авантюры. Что ж, тем глубже будет кризис! Который и спасет Ливию - надо только продержаться
Ролан Дюма засудит Францию и НАТО за преступления против человечности в Ливии

«Каддафи уполномочил меня представлять его интересы в суде»

Экс-министр иностранных дел Франции Ролан Дюма засудит Францию и НАТО за преступления против человечности в Ливии

В понедельник Ливия в лице своего официального представителя Мустафы Шабана подала иск в Международный суд ООН о незаконности размораживания средств на своих счетах странами — участницами Контактной группы, которые и бомбят Ливию. О деталях этого демарша «Известиям» рассказывает адвокат, представляющий интересы Джамахирии в Европе, бывший министр иностранных дел Франции Ролан Дюма.

В какой связи подается иск против стран — держательниц счетов Каддафи? Разве это незаконно?

— Конечно, нет. С точки зрения международного права все страны, разморозившие счета Триполи, нарушают принцип суверенности Ливийской Джамахирии, являющейся членом ООН, который провозглашен в ст. 2 Хартии Объединенных Наций. Счета, напомню, были заморожены по решению Совета Безопасности. А с какой стати страны так называемой Контактной группы, не имеющей никакого мандата от ООН, управляют этими средствами по своему усмотрению, решив это кулуарно в Стамбуле? Тем более что, например, \$259 млн чужих денег переданы Францией такой же не признанной ООН институции, как Национальный переходный совет в Бенгази. Это просто коллективное хищение! Судьи в Гааге должны неизбежно установить ответственность участников этого незаконного деяния.

Какими могут быть последствия иска?

— С иском обращается Ливийская Джамахирия в Международный суд ООН в Гааге в лице официально назначенного представителя Мустафы Шабана. Я недавно вернулся из Ливии, где встречался с полковником Каддафи, который уполномочил меня и моего коллегу Жака Вержеса представлять его интересы в суде. Помимо уже названного демарша, сегодня последуют еще два иска во Франции — против французского государства за преступления против человечности и личный иск полковника Каддафи за убийство его внука странами НАТО.

Дело в том, что Франция включила положения о международном суде в свою конституцию. Ответчиком по этим делам выступят руководители республики и, в частности, главнокомандующий Вооруженными силами страны — президент Николя Саркози. Кроме этого мы направили министру иностранных дел Франции Алену Жюппе официальный запрос о том, на основании каких норм и документов его ведомство приняло решение о размораживании средств Ливийского государства в нарушение резолюции СБ ООН об их замораживании.

Но речь идет о приобретении лекарств и продовольствия для повстанцев?

— Даже если так, это средства, которыми может распоряжаться только законно избранное правительство Ливии. А группа лиц в Бенгази намерена расходовать их, как они объявляют, в том числе и на стипендии студентам, обучающимся за рубежом! Самое время учиться на бухгалтера! Вообще у Ливии \$165 млрд в банках других стран, в том числе на Ближнем Востоке, в Латинской Америке и России. Их же не все решили использовать по своему усмотрению.

А ведь на фоне бомбардировок НАТО население западной половины страны, живущей под юрисдикцией Триполи, не меньше страдает, чем в Бенгази, но оно находится под эмбарго. По дороге из Туниса я видел бесконечную череду гражданских автомобилей, стоящих в очередях за бензином, которого нет из-за разбомбленных топливных хранилищ. Это означает и перебои со всем самым необходимым для населения.

Легче предположить, что размороженные коалицией деньги пойдут на обеспечение более насущных нужд повстанцев — на топливо, боеприпасы и оружие. То есть, по сути, Франция, Германия и другие страны Группы финансируют за счет средств Ливии гражданскую войну в этой стране. Кроме того, решение об изъятии средств со счетов в нарушение резолюций ООН размывает легитимность таких постоянных членов, как США, Великобритания и та же Франция, — сами же нарушают то, что недавно принимали!

Вы считаете, что военные действия против Ливии — подсудное дело?

— Бесспорно. Мы же находимся в поле международного права, а не политики. Страны

самопровозглашенной Контактной группы, так же как и страны НАТО, давно вышли за рамки резолюций 1970 и 1973, которыми они прикрывают свои бомбардировки Триполи. Резолюции позволяли установление бесполетной зоны и защиту гражданского населения. Любой мало-мальски грамотный юрист признает убийство почти 2 тыс. граждан Ливии несоответствующим понятию «защита гражданского населения»! Так же как и финансирование вооруженной оппозиции незаконно изъятыми у государства деньгами.

Источник: http://www.izvestia.ru/news/496365

Интернет-дайджест подготовили; А.И. Рогатнев, Д.В. Рослик